

南京三年查获540支枪

贩卖枪支犯罪的背后,通常都有暴力犯罪的影子。打击贩卖枪支犯罪,就是打击暴力犯罪。快报继昨天独家报道“基金公司经理贩枪21支”案件后,就如何打击贩枪犯罪,请南京市检察院的办案检察官进一步分析涉枪案件态势。检察官认为,加强情报信息工作、从源头打击、针对短信和网络平台的贩枪犯罪进行专项打击,可以有效控制涉枪犯罪。

形势

网络贩枪愈发猖獗

南京市检察院办理“基金经理贩枪”案的黄志坚检察官介绍:“从近期办理的几起涉枪案件来看,枪支买卖暴利如同毒品暴利一样,成了一些不惜利用犯罪行为快速发财者的又一种冒险途径。”

据统计,2006年至2008年,南京市检察机关公诉部门共办理涉枪涉爆案件110件193人。其中,2006年28件43人,2007年41件64人,2008年41件86人。查获各类枪支540余支,子弹万余发,炸药300余公斤,雷管900余只。

“2006年之前,南京市涉枪犯罪中,未发现从网络上购买枪支的案件。2006年之后,通过网络、短信平台买卖枪支犯罪较为猖獗。2007年通过网络买卖枪支的案件为6件17人,涉及各类枪支55支;2008年则达到14件55人,涉及各类枪支95支,枪弹2400余发,利用网络进行枪支买卖已经成为枪支来源的重要渠道。”检察官介绍说。

据介绍,网络买卖枪支

的主要方式是:销售方在网上公开或以暗语发布售枪信息,购买方若有需求,则通过“支付宝”等方式支付现金,销售方将枪支包装后通过物流公司运送给购买方。购买方获得枪支后,再通过网络等方式出售牟利。

担忧

枪支“帮凶”暴力犯罪

南京市检察院介绍,目前持枪暴力犯罪虽然总量不多,但呈上升趋势,有些案件手段残忍,情节恶劣。

如孙家才等故意杀人、抢劫、敲诈勒索案,犯罪分子均系刑释解教人员,出于对社会的不满,多次持枪进行敲诈勒索、介入他人经济纠纷,从中牟取非法利益,后又发展到预谋对10人实施绑架抢劫并杀人灭口。为此,他们租赁房屋作为作案场所,持枪抢劫6人,并将其中两人杀害后分尸,涉案人员中有3人被判处死刑并已执行。

而且,涉枪团伙犯罪常与黑恶势力犯罪、黄赌毒行为交织。有的犯罪分子插手经济纠纷、工程承包而使用枪支,有的犯罪分子为争夺地盘、称霸一方而购买枪

支,有的犯罪分子为逞强好胜、寻衅滋事而拥有枪支。

近年来,由于非法制枪制爆有潜在的需求市场,个别不法分子铤而走险,私自制造、改制枪支爆炸物进行销售牟利,涉案数量惊人。

如孟迎旗为牟取非法利益,将国家禁止生产的猛士牌防身打火机进行改装处理,共计销售给他人49支打火机式手枪,子弹1346发,此外还查获171支打火机式枪、42支笔式枪。经鉴定,这些枪支中有229支是以火药为动力发射枪弹的小型手枪,对人体有杀伤力。

建议

用情报、从源头打击

检察机关表示,网络的复杂性,导致对网络买卖枪支犯罪不能进行有效打击。

如在一起已经起诉判决的网络涉枪犯罪案件中,9名被告人均供认枪支来源是从网络上购买,但由于购买的证据不充分,最终只能以非法持有枪支罪定罪处罚。此外,由于涉枪犯罪实行地域管辖,不利于从源头上打击犯罪。

同时,在涉枪犯罪中,制造、贩卖和使用枪支的分工

日趋明显,持枪的不知谁卖的,卖枪的不知谁造的,更有甚者案件属于“黑吃黑”,双方都不肯交代枪支来源。

有些犯罪分子知道,买卖枪支比非法持有枪支处罚要重,所以往往编造情节以逃避打击。从3年来查处的案件看,绝大部分案件只能打击到销售环节,制造环节很难被发现。

检察官建议,要加强对有流氓恶势力活动和前科劣迹人员的排查和情报信息工作,重点瞄准黑恶势力容易涉足的建筑工程、交通运输、拆迁安置、娱乐服务等行业和领域。同时建议开展整治利用互联网、短信平台等手段进行枪支买卖专项行动,也要加强对电子证据的分析研究,进一步提高电子证据收集意识和审查判断能力。对于涉枪案件的管辖问题,建议参照毒品案件管辖的相关规定,“犯罪地”不仅可以包括犯罪预谋地、枪支筹集地、交易进行地、运输途径地以及枪支生产地,也包括枪支藏匿地、转移地和贩卖目的地等,有利于从源头上打击涉枪犯罪。(文中犯罪嫌疑人为化名)

《期货公司经理南京贩卖21把枪》追踪

和女友赌气枪击自己 怕医生怀疑逃出医院

昨天快报独家报道的《期货公司经理南京贩卖21把枪》一案进入了庭审的第二天,更多的细节也浮出了水面。

他向自己开了一枪

此案在南京市中级人民法院开庭的时候,记者注意到犯罪嫌疑人大明的左臂一直架在身前。他自己也对法官表示:“我这条胳膊有残疾。”他的伤是怎么来的呢?

据检察官介绍,2006年下半年,大明在网上从北京人孟某(另案处理)处购买一支仿“六四”式手枪和子弹若干发,并约定在南京交货,由孟某将枪从青海送到南京(详见快报昨日报道)。大明第一次买枪只是出于对枪的喜爱,枪到手后,他不仅经常独自把玩,还向自己的朋友炫耀。2006年12月的一天,在和女朋友争吵后,他竟持枪赌气向自己的胳膊上开了二枪,被送到江苏省中医院治疗。医生发现是子弹所伤,便追问原因。大明支吾着说,自己玩一颗子弹时不小心触发造成误伤。见医生产生怀疑,大明怕涉嫌买枪的事情败露,在医生给他包扎好伤口后,趁医生不注意急忙逃出了医院。

据介绍,除了大明的这一次自伤外,再也没有使用过枪支。

朋友借枪绑架老大

知道大明有枪后,他的一帮狐朋狗友们便经常向他借枪用,甚至愿意出高价购买,而事端也一直不断。

大明有一个放高利贷的朋友叫陈某,放贷给一老太后,由于老太无法还贷,很长时间要不到钱,陈某就想吓唬一下这个老太。陈某得知大明手里有枪,便找到大明,提出借枪一用。借到枪后,陈某找来几个小混混,把老太绑架后强迫她还钱。老太遭绑架后,从关押她的楼房内偷偷扔了一张写有求救内容的纸条,被路人拾到后报警。警方迅速出击,很快将老太救出。几个小混混被全部抓获,但陈某却因故逃脱。

另外一次,大明一个朋友因被人欺负,就向大明借枪计划报仇。他怀揣着借来的枪,带着同伙找欺负过他的人打架。可能是由于害怕用枪伤人后难逃罪责,打架时,他一直没敢将枪拿出来。等打完架一摸身上,发现枪竟然不见了。

破案后,警方找到了这把枪。原来打架时枪掉在地上,被打架的对方捡到。

据了解,此案的审理今天将进入第三天。

通讯员 崔洁 肖水金 雷呈瑞 快报记者 吴杰

100 years 突破科技 带领未来
Vorsprung durch Technik



是未来某一天
是领先时代的可选奥迪驾驶模式选项
是此刻



全新奥迪A4L 驾驭你的想象

奥迪A4L特别配备的新一代可选奥迪驾驶模式选项,萃集“舒适、自动、动感”三种模式可供选择,将驾驶乐趣提升至新境界。只需轻轻按下按键,可选奥迪驾驶模式选项就可根据选项相应改变“发动机、随速助力转向装置、自动变速箱、动态转向系统”等配备的工作特性,从而带来酣畅感受。丝丝入扣的操控感受,原本精妙却趣的灵感,从此尽在掌握手中。在此恭贺一汽-大众奥迪特许经销商处,尊贵车主朋友们,更可品鉴奥迪百年非凡风范。

一汽·大众

江苏地区经销商:

常熟捷豹汽车销售服务有限公司 常熟市青墩塘路188号汽车市场晶爵区 电话:0512-52730000 传真:52837773 手机:215500

苏州沪粤捷通汽车销售服务有限公司 徐州市轻工路齐抓人路口(八里庄车辆检测站向西200米) 电话:0516-82020000 传真:82020010 手机:221007

江苏会通汽车销售服务有限公司 江苏省扬州市邗江中路178号 电话:0514-87785555 87785088 传真:87785055 手机:225009

南通银员汽车销售服务有限公司 江苏省通州经济技术开发区星湖大道1085号 电话:0513-85980000 传真:85989123 手机:226010

第一汽(苏州)服务贸易有限公司 苏州市吴中区三山路161号 电话:0512-66560000 传真:66575210 手机:215101

镇江捷达汽车销售服务有限公司 镇江市京口十二路666号 电话:0511-85111111 传真:85958001 手机:212009

江阴华兴源汽车销售有限公司 无锡市大明路558号(宁穿路路口) 电话:025-52451665 传真:52432855 手机:210012

南京明都集团苏惠汽车销售服务有限公司 南京市栖霞区仙林大道2号(翠庄春华园) 电话:025-85337777 传真:85391656 手机:210028

常州捷通汽车销售有限公司 常州市新北区九江路6号(月季家园对面) 电话:0519-85157555 传真:85157333 手机:213027

无锡捷诚汽车有限公司 无锡市太湖大道188号 电话:0510-88271000 传真:88273000 手机:214111

镇江市大通汽车销售服务有限公司(售后) 镇江市丁卯桥路215号 电话:0511-85907666 88889666 传真:85909910 手机:212009

徐州捷达汽车维修集团有限公司(售后) 徐州市夏兴北路122号 电话:0516-87728142 手机:221007